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Pod slovom práca si väčšina ľudí predstaví platenú prácu. Pracovať sa však dá aj bez nároku 

na odmenu. Nezištnosť, pomoc, prospešnosť, vyššie dobro, to sú slová vystihujúce 

dobrovoľníctvo, ktoré má na Inštitúte edukológie a sociálnej práce Filozofickej fakulty 

Prešovskej univerzity dlhú tradíciu a nezastupiteľné miesto. Sociálna práca ako profesia 

mnohých tvárí ponúka priestor pre príležitosti rôznych foriem dobrovoľníckeho zapojenia sa, 

ktoré prinášajú profit pre všetky zúčastnené strany. Jednou z úloh vysokoškolskej prípravy 

budúcich sociálnych pracovníkov a pracovníčok je učiť už študentov a študentky občianskej 

angažovanosti, byť plnohodnotnými občanmi, profesionálmi a profesionálkami schopnými 

reflektovať aktuálne potreby komunity a klientov, a v neposlednom rade využívať základné 

hodnoty sociálnej práce v praxi. V tomto smere sa javí dobrovoľníctvo ako významný nástroj 

podpory edukácie budúcich sociálnych pracovníkov a pracovníčok. Z týchto dôvodov je 

významná organizácia aktivít súvisiacich s dobrovoľníctvom. K nim patrí tradičné podujatie 

IESP FF PU – Trh dobrovoľníckych príležitostí, ktorý mal počas rokov svojej existencie rôzne 

podoby. Aj v roku 2021, napriek sťaženým podmienkam, bol Trh dobrovoľníckych príležitostí 

realizovaný Inštitútom edukológie a sociálnej práce FF PU v spolupráci s Centrom pre 

edukáciu a výskum seniorov, tentokrát v online priestore.  

Výnimočnosť tohtoročného Trhu dobrovoľníckych príležitostí, ktorý sa uskutočnil 06.05.2021 

prostredníctvom platformy Microsoft Teams, spočívala v tom, že sa konal v čase rôznych 

obmedzení súvisiacich s pandémiou koronavírusu. Ani tento aspekt nebol prekážkou 

vytvorenia priestoru pre stretnutie 72 účastníkov a účastníčok trhu s využitím všetkých 

prínosov, ktoré online priestor ponúka. Na realizácii podujatia sa podieľali aj študentka Bc. 

Natália Dvorščáková a študent Bc. Michal Hadváb, pod vedením doc. Mgr. Michaely Skyba, 

PhD. Cieľom Trhu dobrovoľníckych príležitostí, ktorý bol realizovaný v rámci projektu 

VEGA č. 1/0433/20 s názvom Faktory formálnej a neformálnej starostlivosti v systéme 

dlhodobej starostlivosti, bolo poskytnúť mimovládnym organizáciám, rôznym občianskym 

združeniam, či neziskovým organizáciám pôsobiacim v oblasti sociálnej práce, príležitosť 

prezentovať sociálne služby a sprostredkovať študentom a študentkám príležitosti 

dobrovoľníckeho angažovania. Inštitút edukológie a sociálnej práce FF PU opäť vytvoril 

priestor pre prezentáciu viacerých organizácií. Pozvanie prijali: Detské kočovné divadlo 

DRaK – PhDr. Kristína Poláková, Spoločnosť priateľov detí z detských domovov Úsmev ako 

dar – Mgr. Jana Závodská, Gréckokatolícka charita Prešov – Ing. Mária Rajňáková, Centrum 



pre deti a rodiny Sabinov – PhDr. Mgr. Danka Onuferová, Centrum pre deti a rodiny sv. 

Nikolaja Medzilaborce - PhDr. Mgr. Dagmar Hučková, MBA a Vitalis n.o. – PhDr. Eugénia 

Korbová.  

Po podnetných a inšpirujúcich prezentáciách zástupkýň jednotlivých organizácií, ktoré 

predstavili rôzne nápadité aktivity a projekty, a rovnako špecifikovali ponuku pre záujemcov 

o dobrovoľníctvo, nasledovala časť venovaná ONLINE ŽIVEJ KNIŽNICI. Príbehy o ceste 

k dobrovoľníctvu rozprávali živé knihy – študentky, študent a absolventka IESP FF PU: Mgr. 

Dana Nalevanková, Bc. Michal Hadváb, Bc. Nikola Juhásová, Bc. Natália Dvorščáková, Bc. 

Stela Richnavská, Bc. Viktoriia Shakhrai, Viktória Dzivá a Natália Lamancová. Vytvorila sa 

tak úžasná komunita, v rámci ktorej boli zdieľané skúsenosti a dobrovoľnícke príležitosti 

vytvárajúce platformu pre podporu dobrovoľníctva medzi študentmi a študentkami PU. 

Posledná časť Trhu dobrovoľníckych príležitostí bola venovaná oceňovaniu dobrovoľníkov 

a dobrovoľníčok dekankou FF PU, prof. PhDr. Beátou Balogovou, PhD., ktorá ako garantka 

študijného odboru sociálna práca, sociálna práca a etika a učiteľstvo sociálnej práce, 

podporuje dobrovoľníctvo a podieľa sa na príprave rôznych charitatívnych a dobrovoľníckych 

aktivít. O to významnejšie bolo pre študentov, študentky a absolventky IESP FF PU ocenenie 

za dobrovoľnícke angažovanie sa v prospech inštitútu, a zároveň Filozofickej fakulty 

Prešovskej univerzity v Prešove, pani dekankou FF PU. Medzi ocenenými boli: Bc. Lucia 

Bakaľárová, Bc. Dominika Balážová, Marek Berdis, Mgr. Kristína Dušová, Bc. Natália 

Dvorščáková, Viktória Dzivá, Yevheniia Fedurtsia, Sabína Gerová, Bc. Michal Hadváb, Bc. 

Bianka Jenčuráková, Bc. Nikola Juhásová, Bc. Adrián Kiovský, Bc. Yuliia Kovalchuk, 

Sandra Krajná, Bc. Ivana Lakatošová, Natália Lamancová, Renata Mahurska, Mgr. Dana 

Nalevanková, Bc. Stela Richnavská, Mgr. Miriama Šarišská a Dominika Vitániová. 

Študentom, študentkám a absolventkám IESP srdečne blahoželáme. Trh dobrovoľníckych 

príležitostí je príkladom podujatia vytvárajúceho podmienky pre podporu šírenia 

prodobrovoľníckej kultúry, sieťovanie a vytváranie komunity s potenciálom podporovať 

kreovanie siete pomoci určenej všetkým tým, ktorí ju potrebujú. IESP vyjadruje úprimné 

poďakovanie všetkým, ktorí sa zúčastnili a vďaka ktorým bolo možné podporiť záujem 

študentov o dobrovoľníctvo, ako aj vytvoriť priestor pre organizácie z praxe prezentovať 

svoje aktivity a vytvoriť ponuku dobrovoľníckeho angažovania sa pre študentov a študentky 

Prešovskej univerzity v Prešove.  
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